
 

 

A continuación se proponen unas cuestiones de opción múltiple. 
RESPONDA EN LA HOJA ADJUNTA INDICANDO LA RESPUESTA MÁS ADECUADA 

Asegúrese de rellenar correctamente la casilla correspondiente,  
en caso de error anule en la fila inferior e indique la nueva respuesta en la fila superior. 

ATENCIÓN: la corrección del cuestionario se realiza mediante lectora automática, si se rellena sin seguir las instrucciones, la máquina asignará 
un cero a la casilla. En esos casos, no se revisará la calificación que se asigne mecánicamente. 

 
1. Cuando Titmuss formuló su propuesta teórica a finales de los 50 se centraba en… 

a. explicar la realidad de la política social y de los mercados 
b. en aclarar el papel de la política social en los estados de bienestar ya obsoletos 
c. el papel del estado y el gasto público 
d. un marco conceptual con el cual se explica la reproducción de los servicios sociales 

 
2.Los modelos que propuso Titmuss se pueden resumir con 

a. dos modos de proceder, a saber, el residual y el remunerativo 
b. con tres “etiquetas” residual, logro-universal y redistributivo 
c. con tres modos de proceder, residual, remunerativo y logro-personal 
d. con tres formulaciones: residual, remunerativo y redistributivo 

 
3. El modelo de logro personal-resultado laboral en la explicación de Titmuss: 

a. responde al requisito de cotización para realizar política social 
b. se corresponde con lo que también se denomina modelo remunerativo 
c. tiene una lógica implícita de participación del estado en casos de necesidad 
d. corresponde con lo que se denomina modelo redistributivo 

 
4.Las formas que adoptan los servicios sociales son un espacio de concreción del estado del bienestar, 

a. si esto es así, las pautas de políticas anteriores resultan insuperables y obligan a repetir estrategias 
b. cada país en cada circunstancia ha ido adaptando sus respuestas y reacomodándose a las circunstancias 
c. por eso mismo, cada Estado tiende a reproducir esquemas y modelos como demostró Titmuss 
d. pero también hay que incluir las políticas de salud, educación, defensa, vivienda y seguridad social. 

 
5.A pesar de las disparidades en los modelos de servicios sociales, en el caso de la Unión Europea se ha apostado por 

a. lo que se denomina la convergencia entre sus miembros apostando, a su vez, por la cohesión social 
b. la homologación de los procesos económicos que permitan revisar las políticas y los modelos sociales 
c. por la homologación —ya conseguida— de estándares, prácticas y procesos 
d. la revisión de los procesos, las prácticas y estándares para equiparar las políticas 

 
6.Se considera que el modelo europeo de sociedad tiene como característica principal lo que se ha dado en llamar… 

a. capitalismo regulado con una supervisión desde el Estado sólo en casos de necesidad 
b. capitalismo regulado, aceptando el libre mercado, con unos fuertes controles desde el Estado 
c. capitalismo renano, en oposición al anglosajón, mucho más intervencionista 
d. capitalismo renano o de regulación centrada en un Estado supervisor con capacidad para mediar socialmente 

 
7. Se utiliza el concepto de modelo residual, siguiendo la propuesta de Titmuss, cuando estamos ante 

a. un Estado que interviene directamente en los servicios sociales con una visión global e institucional 
b. una Administración Pública que actúa de forma universal con una intención redistributiva 
c. un Estado que sólo actúa de forma esporádica, cuando entran en crisis las soluciones del mercado y/o familia 
d. una Administración Pública que de forma esporádica actúa en las crisis de las familias 

 
8.Para hablar de la existencia de modelos de servicios sociales se necesitan unas condiciones de partida… 

a. las más elementales son el haber entrado en el proceso de industrialización y cierto grado de desarrollo de la 
sociedad capitalista 

b. como mínimo las revoluciones del s.XIX y anteriores 
c. el paso por la modernidad y las consecuencias sociales y económicas que esto tiene 
d. la superación de las barreras socioeconómicas de las sociedad premoderna y la aceptación de las reglas del 

estado social y democrático de derecho 
 
9. Uno de los “primeros” modelos es el alemán, la estrategia de Bismarck fue clara:  

a. mejorar las condiciones de vida de los ciudadanos para poder superar las crisis sociales del momento 
b. combinar la eficiencia y productividad económica con la catalización de los socialismos radicales 
c. mantener un alto grado de satisfacción laboral y frenar las críticas de la oposición 
d. desarrollar un sistema global de prevención social 

 
10. El argumento central del Social Insurance and Allied Services de Beveridge fue: 

a. garantizar un estándar mínimo de vida para toda la ciudadanía, por debajo del cual no se podía vivir 
b. regular un mecanismo de asignación y recaudación de fondos para su posterior gestión y distribución 
c. que toda persona activa tenía que pagar para sostener a los demás ciudadanos no activos 
d. que sin un modelo de impuestos no podía distribuirse la riqueza 


